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ZÁPIS Z JEDNÁNÍ KOMISE PREVENCE KRIMINALITY, 
které se konalo dne 31. 1. 2024 v prostorách MP Děčín od 14:00 hod. 

 

č. 6/2023 

Přítomni: 

PhDr. Marcel Horák, DiS., MBA, PaedDr. Karel Rajchl, MBA, MBE, pan Jan Sklenář, Mgr. Lenka  

Galambová. 

 

Tajemník komise: Ing. Lukáš Moudrý, DiS. 

Omluveni: Mgr. Radek Pospíšil 

  

Hosté: 

Ing. Bc. Rustam Kokotjucha, Ing. Anna Lehká, Ing. Veronika Takacsová, DiS., pan Václav Němeček, 

pan Martin Strnad 

Program jednání: 

 

1. Veronika Takacsová - dotační možnosti kraje v rámci prevence kriminality 

2. Koncepce prevence kriminality a bezpečnostní analýza  

3. Martin Strnad – pocitová mapa Města Děčín  

4. Průběžná informace o personálním stavu Městské police Děčín 

5. Plánované besedy pro seniory 

6. Václav Němeček – záměr přesunu K-centra 

7. Dotace – domovník pro dům v Tržní ulici. 

8. Úkoly 

9. Závěr 

1. Dotační možnosti kraje v rámci prevence kriminality - v listopadu 2023 vyhlásil Ústecký kraj 

dotační program „Podpora prevence kriminality v Ústeckém kraji 2024“. Město Děčín dne 14. 

12. 2023 podalo žádost o dotaci. Dne 22. 1. 2024 schválilo Zastupitelstvo Ústeckého kraje městu 

Děčín podanou dotační žádost do tohoto programu. Město Děčín dlouhodobě usiluje o 

zpřístupnění školních hřišť pro děti a mládež v mimoškolních hodinách a o víkendech. Jedná se 

zejména o hřiště, která se nacházejí v lokalitách, které se potýkají se specifickými problémy jako 

je např. množství potulujících se skupinek dětí a mládeže, které v lokalitě působí problémy. 

Strážníci, kteří s takovými jedinci řeší dennodenně problémy související s nevhodným a 

obtěžujícím chováním, by měli možnost jim doporučovat trávit čas smysluplnějším způsobem 

právě na hřišti. V takovém případě je nezbytně nutná přítomnost pracovníka města, potažmo 

školy, který bude dohlížet na chování této skupiny obyvatel a na vybavení hřiště, aby 

nedocházelo k jeho poškozování (povrch, vybavení…) a samozřejmě aby nedocházelo k 

excesům, jako je kouření, zneužívání návykových látek, šikana, rvačky… Dalším úkolem tohoto 

zaměstnance bude navazovat s návštěvníky hřiště kontakty, mluvit s nimi, vysvětlovat jim jak se 

na hřišti chovat, jaké mají možnosti her, ale bude v rámci rozhovorů s nimi postupně zjišťovat i 

např. problémy v rodinách, problémy s návykovými látkami atd. Zjištěné poznatky pak bude dále 

předávat příslušným orgánům, které je využijí pro svojí další činnost. Toto opatření by vhodně 

navázalo na projekt Asistent prevence kriminality, přičemž právě APK by byli pro tohoto 

zaměstnance partnery stejně jako strážníci MP. Účelem dotace je zřízení 3 pracovních pozic 

preventistů pro volnočasové aktivity dětí a prevence konfliktů na veřejných prostranství v obci - 

podpora prevence konfliktů na veřejných plochách, veřejných hřištích určených k trávení 

volného času v obcích. Správce školních, veřejně přístupných hřišť - Jedná se o osoby, které by 

byly zodpovědné za správu a provoz školních hřišť. Jejich role zahrnuje několik klíčových 

funkcí: Bezpečnost: Správce hřiště je zodpovědný za zajištění bezpečnosti dětí, které hřiště 

využívají. To zahrnuje pravidelnou kontrolu hřiště s cílem předejít možným nebezpečím, jako 

jsou nebezpečné chování dětí a mládeže, poškození nebo nedostatečná bezpečnostní opatření. 

Dodržování pravidel a nařízení: Správce hřiště bude kontrolovat dodržování provozního řádu 

včetně provozní doby. Komunikace s veřejností: Správce bude komunikovat s návštěvníky hřiště 
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a povede je ke vhodnému chování. V případě problémů bude spolupracovat s městskou policií, 

školou nebo přímo s rodiči. Předpokládá se místní znalost komunity. V první fázi by se jednalo 

o dvě školní hřiště, které tuto aktivitu nejvíce potřebují. Realizace 1.4.2024 - 31.12.2024. 

Předpokládané celkové náklady jsou v min. výši 714 300 Kč, dotace v max. výši 500 000 Kč (70 

%). Dotace je poskytnuta před začátkem realizace akce, po podpisu smlouvy o poskytnutí dotace. 

Uvedené částky jsou včetně DPH. Záměr projektu je v souladu se Strategickým plánem rozvoje 

města Děčín 2021 - 2027, prioritní oblast D: Sociálně stabilní a bezpečné město, rozvojový cíl 

D.1: Bezpečnost. 

 

Komise prevence kriminality doporučuje radě města přijmout dotaci na správce školních hřišť. 

Hlasování: (pro-proti-zdržel se): 4–0–0 

 

2. Marcel Horák konstatoval, že bezpečnost města není pouze zodpovědností městské policie, ale 

vyžaduje komplexní systémový přístup, kde spolupracují různé složky a orgány, včetně sociálních 

služeb, školství, stavebního úřadu a dalších správních orgánů. 

Václav Němeček upřesnil, že velmi často je pojem prevence kriminality zužován na činnost 

městské policie. Prevence kriminality je velmi široká oblast mnoha opatření a činností, kterými 

se musí zabývat samozřejmě městská policie ale i další odbory magistrátu, státní instituce a 

v neposlední řadě i neziskový sektor. Na tomto poli je velmi důležitá analytická práce a následně 

koordinace všech institucí a jejich postupů s cílem dosáhnout rychlých, viditelných a pozitivních 

změn ve sledované oblasti. K tomuto účelu bude zřízena pracovní skupina, která vytvoří koncepci 

prevence kriminality, které bude předcházet bezpečnostní analýza. Tato skupina bude pracovat 

pod záštitou náměstka pro prevenci kriminality, kterou povede a bude koordinovat Petra Viktora. 

Následně je potřeba zvážit, zda se bude zadávat analytická část externí firmě či např. Univerzitě 

Jana Evangelisty Purkyně. Z tohoto datového podkladu bude vycházet obsahová část Koncepce 

prevence kriminality, kterou bude zpracovávat pracovní skupina. Tento materiál je, kromě jiného, 

důležitý i v procesu získávání finančních prostředků z dotačních titulů v oblasti bezpečnosti ve 

městě.  

 

Komise prevence kriminality doporučuje radě města pověřit náměstka prevence kriminality Václava 

Němečka realizací Koncepce prevence kriminality ve městě Děčín, které bude předcházet 

Bezpečnostní analýza.  

Hlasování: (pro-proti-zdržel se): 4–0–0 

 

3. Martin Strnad seznámil členy komise se záměrem předložit po necelých pěti letech opět 

pocitovou mapu města. Díky novému průzkumu a výstupům z roku 2019 bude možné porovnat, 

jak se změnila místa, které lidé vnímají jako příjemná a bezpečná, a také jako nebezpečná nebo 

zanedbaná. Občané Děčína by měli možnost vyplnit interaktivní mapu do konce března 2024. 

Novinkou je povinný komentář ke každé odpovědi, které dají městu ideální zpětnou vazbu 

vázající k danému místu.  

Pan Strnad dále uvedl, že každé místo v Děčíně vyvolává nějaké emoce – líbí se nám tu, rádi zde 

trávíme čas, cítíme se bezpečně nebo naopak. Výsledná mapa ukáže nejvíce problémová místa 

z hlediska bezpečnosti a pocitu bezpečí obyvatel, místa, která mají naopak občané Děčína rádi a 

lokality, u kterých by občané ocenili jejich rozvoj.  

Václav Němeček sdělil, že informace k veřejnému prostoru, které město získá z odpovědí 

respondentů, jsou velmi důležité a budou použity pro zefektivnění práce městské policie a také 
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jako podněty pro rozvoj města Děčín.  

V rámci pocitové mapy je i dotazník, zaměřený na zhodnocení pocitů bezpečí občanů města 

Děčín. Po diskusi členů komise došlo k shodě, že otázky v dotazníku budou přepracovány tak, 

aby lépe odpovídaly specifickým potřebám města Děčín, stejně jako komentář k pocitové mapě. 

 

4. Marcel Horák sdělil komisi, že byli přijati dva noví strážníci, kteří aktuálně absolvují povinný 

kurz k získání osvědčení strážníka, které je nutností pro práci v městské policii. Další tři strážníci 

nastoupí do pracovního poměru v následujícím měsíci. K dosažení plného personálního obsazení 

bude třeba ještě získat tři vhodné uchazeče. 

 

5. Anna Lehká sdělila, že zaznamenala známky strachu a znepokojení mezi seniory v důsledku 

rozšířených zpráv v médiích o aktuálních nebezpečích.  

            Na toto zareaguje městská policie a uskuteční sérii besed s cílem uklidnit seniory a poskytnout  

            jim relevantní informace k odstranění obav. 

 

6. Václav Němeček představil členům komise svůj záměr týkající se přesunu K-centra do prostor 

bývalé restaurace Švejk u OD Tesco. Nynější umístění K-centra poblíž Domova dětí a mládeže 

vzbuzuje obavy mezi občany. Přesun do nové lokality by měl přinést zvýšení pocitu bezpečí mezi 

občany, což má pro občany žijící v městě Děčín klíčový význam. 

 

7. Komise prevence kriminality byla informována, že v současné době není vyhlášen žádný vhodný 

dotační titul, ze kterého by bylo možné hradit náklady v souvislosti s plánovanou funkcí 

domovníka v domě v Tržní ulici. Odpovědní pracovníci budou nadále hledat další možnosti 

získání prostředků na tento projekt. 

 

8. Úkoly pro komisi: nejsou 

 Úkoly pro magistrát: nejsou 

 Úkoly pro MP: nejsou 

 Úkoly pro vedení města: nejsou 

  

9. Závěr: 

Poděkování členům komise i přítomným hostům.  

 

Jednání bylo ukončeno v 16:30 hod. 

Další jednání je naplánováno dne 13.03.2024 od 14:00 hod.  

 

Zapsal: Ing. Lukáš Moudrý, DiS. 

Předseda komise:  
PhDr. Marcel Horák, DiS., MBA, v.r. 

 


